

क्रिसमस एक त्यौहार शांति दूत के नाम



कैसे हुई सांता क्लॉज की प्रसिद्धि...

सांता क्लॉज को भले ही आधुनिक बाजारवाद का प्रतीक माना जाए लेकिन इस किंवदंती की उत्पत्ति सदियों पुरानी है। माना जाता है कि तीसरी सदी में तुर्की में जन्मे संत निकोलस का ही आधुनिक रूप है सांता क्लॉज। अपने धर्मालु और दयालु स्वभाव के कारण वे जबरदस्त लोकप्रिय थे। उन्होंने अपनी तमाम पुरतनी धन-दौलत दान कर दी थी और दूर-दूर तक साफर करके वे गरीबों की मदद किया करते थे। उनकी प्रसिद्धि के साथ-साथ उनसे जुड़ी किंवदंतियां भी फैलती गईं। बच्चों के प्रति उनके स्नेह की कथाएं विशेष रूप से प्रचलित हुईं। 6 दिसंबर को उनकी पुण्यतिथि बड़े धूमने पर मनाई जाने लगी। माना जाता है कि संत (संत) निकोलस का नाम ही विंगडोर पहले सिंटर क्लॉस और फिर सांता क्लॉज हो गया। योरप में खूब फैलने के बाद सांता क्लॉज की प्रसिद्धि 18वीं सदी में अमेरिका पहुंची। 1773-74 में न्यूयॉर्क में बसे हॉलैंड मूल के परिवारों ने सामूहिक रूप से सिंटर क्लॉस की पुण्यतिथि मनाई। फिर 1804 में न्यूयॉर्क हिस्टोरिकल सोसायटी की वार्षिक सभा में उसके एक सदस्य जॉन पिंटर्ड ने संत निकोलस के लकड़ी के कटआउट बंटवाए। इनमें संत की छवि काफी कुछ वैसी ही थी जैसी आज सांता की छवि हमारे सामने है। तब तक संत निकोलस/सिंटर क्लॉस/सांता क्लॉज का क्रिसमस के साथ कोई सीधा संबंध नहीं था। फिर 1822 में वल्लेमेट क्लॉज मूर ने अपनी तीन बेटियों के लिए एक लंबी कविता लिखी उनका उल्टा ऑफ ए विजिट फॉर्म संत निकोलस। इसमें संत निकोलस को एक गोलमटोल, हसमुख बुजुर्ग बताया गया, जो क्रिसमस की पूर्व रात्रि में रेनडियर वाली गाड़ी में उड़ते हुए आते हैं और चिमनी के रास्ते घरों में प्रवेश कर घर में टंगी जुराबों में बच्चों के लिए उपहार छोड़ जाते हैं। यह कविता जब प्रकाशित हुई तो अमेरिका भर में संत निकोलस/सांता क्लॉज लोकप्रिय हो गए। जर्मन मूल के अमेरिकी कान्ट्रिड थॉमस नेस्ट 1863 से प्रति वर्ष सांता की नई छवि गढ़ने लगे। 1880 के दशक तक सांता की छवि वह रूप ले चुकी थी, जिससे आज हम सब परिचित हैं।



स्वर्गदूतों ने दिया था यीशु जन्म का संदेश

ऐसी मान्यता है कि यीशु के जन्म के अवसर पर स्वर्गदूतों ने सर्वोच्च गगन में परमेश्वर को महिमा और पुष्पी पर उसके कृपापात्रों को शांति यह संदेश कुछ चरवाहों को दिया था। गत हजारों वर्ष से ख्रीस्त जयंती की मंगलमय बेला में करोड़ों कंटों से इस संदेश की प्रतिबिम्बित गूंजती आ रही है। इस संदेश की सुंदरता इसमें है कि यीशु के जन्म के साथ उदित होने वाली नई विश्वव्यवस्था की झलक इसमें निहित है। पुष्पी पर मानवों के शांतिपूर्ण जीवन में ईश्वर की स्वर्गीय महिमा प्रतिबिम्बित है। मनुष्य में ईश्वर महिमामयित होता है। यीशु ईश्वर और मनुष्य के बीच की सजीव कड़ी है। सच्ची शांति अच्छे मन का अनुभव है। ऐसी शांति तभी संभव है जबकि हृदय भय और मृत्यु से, दर्द और पीड़ा से मुक्त हो। लेकिन हम एक भ्रष्ट और दमनकारी संसार में जीते हैं जहां भय राज करता है और शांति की जड़ कमजोर है। यह अस्वाभाविक भी नहीं है क्योंकि यहां सच्चे दिलवालों की संख्या निराशाजनक रूप से कम है। जहां घन और बल मनुष्य के भविष्य में नियंता हों, जहां ईमानदारी और नैतिकता को कमजोरी के लक्षण माना जाता हो, वहां शांति और सच्चाई का बना रहना असंभव है। आज संसार में जो शांति दिखाई पड़ती है, वह हृदय की सच्चाई से नहीं बल्कि हथियारों के समझौते से निकली है। शायद यीशु की विश्वव्यवस्था की सबसे चौकाने वाली बात यह है कि हर मानव किसी भी जाति-वर्ग-भेद के बिना ईश्वर की संतान बन सकता है। ईश्वर का जो रूप यीशु ने लोगों को बताया वह वास्तव में मन को छुने वाला है। ईश्वर इतना उदार है कि वह भले और बुरे, दोनों पर अपना सूर्य उगाता तथा धर्मी और अधर्मी दोनों पर पानी बरसाता है। ईश्वर सबको प्यार करता है, सबका ख्याल रखता है और पश्चातापी पापी को क्षमा करता है। मनुष्य को विधाता पर भरोसा रखना चाहिए। इस परम पिता की योग्य संतान बनने के लिए मनुष्य को दूसरों को प्रेम करना, दूसरों की सेवा करना तथा उनकी गलतियों को क्षमा करना है। इस नई व्यवस्था की मूल आज्ञा बिना शर्त प्रेम है और इसका स्वर्णिम नियम है-दूसरों से अपने प्रति जैसा व्यवहार चाहते हो, तुम भी उनके प्रति वैसा ही किया करो।

क्रिसमस ट्री सजाने की परंपरा

क्रिसमस ट्री सजाने की परंपरा जर्मनी में दसवीं शताब्दी के बीच शुरू हुई और इसकी शुरुआत करने वाला पहला व्यक्ति बोनिफस ट्यूयो नामक एक अंगरेज धर्मप्रचारक था। इसके बाद अमेरिका के एक आठ साल के बौद्ध बच्चे ने क्रिसमस पेड़ को अपने पिता से सजवाया तब से क्रिसमस ट्री को रंग-बिरंगी बतियों, फूलों और कांच के टुकड़ों से सजाया जाने लगा। इंग्लैंड में 1841 में राजकुमार पिटो एलबर्ट ने विंजर कासल में क्रिसमस ट्री को सजावाया था। उसने पेड़ के ऊपर एक देवता की दोनों भुजाएं फैलाए हुए मूर्ति भी लगावाई, जिसे काफी सराहा गया। क्रिसमस ट्री पर प्रतिमा लगाने की शुरुआत तभी से हुई। पिटो एलबर्ट के बाद क्रिसमस ट्री को घर-घर पहुंचाने में मार्टिन लूथर का भी काफी हाथ रहा। क्रिसमस के दिन लूथर ने अपने घर वापस आते हुए आसमान को गौर से देखा तो पाया कि वृक्षों के ऊपर टिमटिमाते हुए तारे बड़े मनमोहक लग रहे हैं। मार्टिन लूथर को तारों का वह दृश्य ऐसा भाया कि उस दृश्य को साकार करने के लिए वह पेड़ की डाल तोड़ कर घर ले आया। घर ले जाकर उसने उस डाल को रंगबिरंगी पत्रियों, कांच एवं अन्य धातु के टुकड़ों, मोमबतियों आदि से खूब सजा कर घर के सदस्यों से तारों और वृक्षों के लुभावने प्राकृतिक दृश्य का वर्णन किया। वह सजा हुआ वृक्ष घर सदस्यों को इतना परसंद आया कि घर में हर क्रिसमस पर वृक्ष सजाने की परंपरा चल पड़ी। 1920 की बात है, सान फ्रांसिस्को शहर में पांच साल की बालिका की हालत गंभीर थी। उसके पिता सैंडी ने कुछ बड़े-बड़े मिट्टी के हड्डों पर चित्रकारी की और उन्हें घर से सड़क की दूसरी तरफ रस्सी पर लटका कर दिखाया। वे इतने सुंदर लगे कि काफी लोग उन्हें देखने को इच्छुं हो गए। सौभाग्य की बात थी कि नए साल तक बालिका भी ठीक हो गई। इस घटना से सैंडी बड़ा चकित हुआ। अब वह लोगों को क्रिसमस वृक्ष सजाने के अलावा लगाने के लिए भी कहता। उसने कैलिफोर्निया में एक संस्था बनाई, जो पेड़ लगाने के उत्सुक लोगों को रेडवुड वृक्ष के पीछे मुफ्त भेजती थी। सैंडी ने 20 साल तक रेडवुड, समाचार-पत्रों आदि में लेख और व्याख्यान देकर लोगों को पेड़ लगाने के लिए उत्साहित किया।



क्रिसमस ट्री की कथा है कि जब महापुरुष ईसा का जन्म हुआ तो उनके माता-पिता को बधाई देने आए देवताओं ने एक सदाबहार फर को सितारों से सजाया। कहा जाता है कि उसी दिन से हर साल सदाबहार फर के पेड़ को क्रिसमस ट्री प्रतीक के रूप में सजाया जाता है।

विदेशों में कैसे सजाया जाता है क्रिसमस ट्री

- योरपीय मुल्कों में क्रिसमस की पूर्व संध्या को क्रिसमस ट्री दुल्हन की तरह सजाया जाता है। इस पर बिजली के रंगबिरंगे बल्ब जगमगाते रहते हैं। देश-विदेश के महकते फूल भी इसकी शोभा में चार चांद लगाते हैं। हीरो-मोती से जड़े कंगन इसकी पतली-पतली टहनियों में बड़ी तरकीब से पिरोए जाते हैं। ये कंगन अपनी बहुरंगी आभा से क्रिसमस ट्री को और भी ज्यादा रोशन करने लगते हैं।
- अमेरिका के अरबपति तो क्रिसमस ट्री की विशेष सज्जा के लिए कुछ खास क्रिसम के कीमती आभूषणों का प्रयोग करते हैं। ये आभूषण हवा के साथ-साथ तरह-तरह की खुशबू से महकने भी लगते हैं। बाद में इन आभूषणों को गरीबों से बांट दिया जाता है।
- रिवस वैज्ञानिकों का कहना है कि क्रिसमस के पेड़ में अनुवांशिक परिवर्तन कर उन्हें स्वयं ही प्रदीप्त होने वाला बनाया जा सकता है। इतना ही नहीं, अनुवांशिक परिवर्तन वाले पेड़ विद्युत सर्पमौन की तरह आवाज भी निकाल सकेंगे।
- इस संदर्भ में ज्यूरिख के वैज्ञानिक डॉ. बर्नार्ड का कहना है क्रिसमस ट्री में जैविक परिवर्तन कर प्रकाश संश्लेषण के जरिए विद्युत उत्पादन किया जा सकता है। हां, अनुवांशिक परिवर्तन के उपरांत इन पेड़ों को कहीं भी लगाया जा सकता है।
- इंग्लैंड के निवासी जन्मदिन, विवाह एवं मृत्यु पर क्रिसमस ट्री जमीन में रोपते हैं, ताकि घरती सदा हरियाली से झूमती रहे।

गो कैरोलिंग दिवस

दुनिया को शांति और अहिंसा का पाठ पढ़ाने वाले प्रभु यीशु मसीह के जन्मदिन क्रिसमस से ठीक पहले उनके संदेशों को भजनों (केरल) के माध्यम से घर-घर तक पहुंचाने की प्रथा को विश्व के विभिन्न हिस्सों में 'गो कैरोलिंग दिवस' के रूप में मनाया जाता है। दिल्ली स्थित रोमन कैथलिक चर्च के प्रवक्ता फादर डोमेनिक ड्रेनुअल के अनुसार क्रिसमस से ठीक पहले कैरोलिंग दिवस के दिन ईसाई धर्मावलंबी रंगबिरंगे कपड़े पहनकर एक-दूसरे के घर जाते हैं और भजनों के माध्यम से प्रभु के संदेश का प्रचार-प्रसार करते हैं। उन्होंने कहा, 'प्रभु की भक्ति में यह श्रद्धालुओं के समूह में भजन गायन का बड़े सिलसिला क्रिसमस के बाद भी कई दिनों तक जारी रहता है। केरल एक तरह का भजन होता है जिसके बोल क्रिसमस या शीत ऋतु पर आधारित होते हैं। ये केरल क्रिसमस से पहले गाए जाते हैं।' डोमेनिक ने कहा, 'ईसाई मान्यता के अनुसार केरल गाने की शुरुआत यीशु मसीह के जन्म के समय से हुई। प्रभु का जन्म जैसे ही एक गोशाला में हुआ वैसे ही स्वर्ग से आए दूतों ने उनके सम्मान में केरल गाना शुरू कर दिया और तभी से ईसाई धर्मावलंबी क्रिसमस के पहले ही केरल गाना शुरू करते हैं।' फादर डोमेनिक ने कहा कि गो कैरोलिंग दिवस एक ऐसा मौका होता है जब लोग बड़े धूमधाम से प्रभु यीशु मसीह का जन्म बहुत कष्टमय परिस्थितियों में हुआ। उनकी मां मरियम और उनके पालक पिता जोसफ जगमगाना में नाम दर्ज करने के लिए जा रहे थे इन्होंने कहा कि इसी दौरान मां मरियम को प्रसव पीड़ा हुई लेकिन किसी ने उन्हें रूकने के लिए अपने मकान में जगह नहीं दी। अंततः एक दंपति ने उन्हें अपनी गोशाला में शरण दी जहां प्रभु यीशु मसीह का जन्म हुआ। फादर डोमेनिक ने बताया कि भारत में भी यह दिन बहुत ही धूमधाम से मनाया जाता है। नागालैंड, मिजोरम, मणिपुर समेत समूचे पूर्वोत्तर भारत में लोग विशेषकर युवा बेहद उत्साह के साथ टोलियों में निकलते हैं और रात भर घर-घर जाकर केरल गाते हैं।

उपहारों का आदान-प्रदान

लीजिए, क्रिसमस आ गया! प्रेम, करुणा, क्षमा और सद्भावना का संदेश देने वाले ईसा मसीह का जन्मदिन। यूं तो यह विश्व की एक तिहाई आबादी यानी ईसाइयों का त्यौहार है, लेकिन क्रिसमस का तिलस ईसाइयों तक सीमित नहीं है और क्यों नहीं, अधिर ईसा का संदेश देश, काल, समुदाय, संस्कृति की सीमाओं से परे है। यही कारण है कि क्रिसमस की धूम किसी भी किसी रूप में दुनिया भर में मची रहती है। क्रिसमस किफ ईसा के शाश्वत संदेश को याद करने व उनके जन्म की खुशियां मनाने के पर्व तक सीमित नहीं है। विश्व के कई देशों में यह वधवार का सबसे बड़ा आर्थिक उत्सव भी है। इनमें विश्व अर्थव्यवस्था का नेतृत्व करने वाले अमेरिका, योरप के साथ-साथ अन्य कई देश भी शामिल हैं। जहां नुकड़ की दुकानों से लेकर बड़े-बड़े मॉल्स तक में क्रिसमस पर तमाम वस्तुओं की बिक्री सामान्य से कई गुना तक बढ़ जाती है। अनेक छोटी-बड़ी कंपनियां इस अवसर पर अपने नए उत्पाद लांच करती हैं। तुभावने सेल व डिस्कॉउंट योजनाएं तो होती ही हैं। बिक्री इसलिए भी अधिक होती है क्योंकि लोग क्रिसमस पर केवल स्वयं के लिए ही खरीददारी नहीं करते बल्कि रिश्तेदारों, मित्रों, सहेलियों को भेंट करने के लिए उपहार भी खरीदते हैं। कंपनियां अपने कर्मचारियों को उपहार देने के लिए थोक में ऑर्डर देती हैं। क्रिसमस पर जमकर खरीददारी करते हैं और उपहारों का आदान-प्रदान भी करते ही हैं। पसंद न आने वाले उपहारों की आपस में अदला-बदली करने का चलन भी काफी बढ़ गया है। आपको कहीं से मिला उपहार मुझे पसंद है और मुझे मिल गया है आपको पसंद का उपहार, तो चलो एक्सचेंज कर लें। आप भी खुश, मैं भी खुश। उपहार देने वालों का कोई नुकसान नहीं हुआ और दुकानदार तो खैर, माल बेचकर खुश है ही। चारों ओर खुशियां फैलाने से बेहतर क्या तरीका होगा क्रिसमस मनाने का!



पिता विहीन ७५ कन्याओं का समूह विवाह समारोह 'मावतर' आयोजित

समूह विवाह समारोह में गुजरात प्रदेश भाजपा अध्यक्ष सी.आर. पाटिल, एम.एस. बिट्टा सहित गणमान्य उपस्थित रहे समूह विवाह में श्रीराम मंदिर की प्रतिकृति से अतिथियों का हुआ स्वागत

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत के मोटा वरछा पीपी सवाणी स्कूल ग्राउंड में पीपी सवाणी ग्रुप की ओर से १२वां समूह विवाह समारोह 'मावतर' २४ दिसंबर २०२३ रविवार को आयोजित किया गया। इस सामूहिक विवाह में ७५ कन्याओं का समूह विवाह हुआ इनमें ३५ ऐसी कन्याएं हैं जिनके माता-पिता और भाई भी नहीं हैं। जबकि २५ कन्याओं की बड़ी बहन का भी विवाह इसी ग्रुप के सामूहिक विवाह समारोह में हुआ था। दो कन्या मूक-बधिर दिव्यांग हैं। एक नेपाल, एक ओडिशा और २ कन्या उत्तर प्रदेश से आई हैं,



जिनका विवाह इसी समारोह में हुआ।

सवाणी ग्रुप द्वारा पिता की छतछाया गंवा चुकी बेटियों की सामूहिक शादी का सिलसिला २०१२ शुरू हुआ था। इस साल १२वें आयोजन के साथ अब तक कुल ४९९२ कन्याओं का

विवाह पीपी सवाणी ग्रुप के जरिए किया गया।

महेशभाई ने कहा कि सिर्फ विवाह तक की जिम्मेदारी लेने के बजाय हम उनकी घर-गृहस्थी कुशलपूर्वक चले, इसकी चिंता भी करते हैं। इसके तहत उन्हें घर-गृहस्थी का

सामान भी दाताओं के सहयोग से दिया गया। इस आयोजन में ऐसे १५ सहयोगियों का सम्मान भी किया जिनके सहयोग से अब तक विवाह के बाद भी वर-वधु का किसी ना किसी रूप से सहयोग किया जाता है, जिससे उनकी गृहस्थी अच्छे से

चल सके।

इसके अलावा आईआईटी जेईई और एनईईटी के मेधावी छात्रों का भी इस अवसर पर सम्मान किया। जीवनदीप आर्गन डोनेशन ट्रस्ट की ओर से २५ हजार लोगों से अंगदान का शपथ लिया। साथ ही विवाह समारोह में आने वाले सभी अतिथियों को अयोध्या में श्रीराम मंदिर के निर्माण को लेकर हनुमान चालीसा अर्पण किया। समारोह में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सी. आर. पाटिल, एन्टी टेक्स्टि प्रन्ट के एम.एस.बिट्टा, राज्य मंत्री प्रफुल्ल पानसेरिया, वन मंत्री मुकेश पटेल, विधायक संगीता पाटिल, समेत बड़ी संख्या में सामाजिक क्षेत्र में सक्रिय गणमान्य लोग मौजूद रहे।

सिटी-बीआरटीएस बस यमदूत

पिछले ४ साल में हुए ५४ हादसे, १८ मासूमों की गई जान

बस चालकों की लापरवाही और ओवरस्पीड हादसों का कारण

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

जहां सूरत में छिटपुट सिटीबस और बीआरटीएस बस दुर्घटनाओं को लेकर विवाद चल रहा है, वहीं कल एक बीआरटीएस बस चालक ने बड़ा हादसा कर दिया। जिससे नौ लोग घायल हो गए और

बीआरटीएस बस से ५४ दुर्घटनाएं

सूरत नगर निगम के मुताबिक, ४ साल में बीआरटीएस की टक्कर से १८ लोगों की मौत हो चुकी है। बीआरटीएस बसों से अब तक ५४ दुर्घटनाएं हो चुकी हैं। जबकि ३६ लोगों को गंभीर चोट आई। बीआरटीएस ड्राइवर्स को सूरत नगर निगम द्वारा प्रशिक्षित किया जाता है, लेकिन यह घटना बताती है कि नगर निगम का संचालन केवल कागजों तक ही सीमित है।

ओवरस्पीडिंग की कुल ४५ से ज्यादा शिकायतें

पीक-आवर्स के दौरान शहर की अधिकांश सड़कों पर यातायात की भीड़ होती है और हर कोई जल्दी में गाड़ी चलाता है, बीआरटीएस चालकों को अक्सर दुर्घटनाओं से बचने के लिए बस की गति सामान्य रखने और चौराहों पर धीमी गति से चलने का निर्देश दिया जाता है। कभी-कभी बस लापरवाही से चलाई जाती है। बस चालक द्वारा ओवरस्पीड से दुर्घटना की संभावना बढ़ जाती है। पिछले चार साल में नगर निगम की किताबों में ओवरस्पीडिंग की ४५ से ज्यादा शिकायतें दर्ज की गई हैं। २०२० में सूरत में दो दुर्घटनाएं हुईं और दोनों की मौत हो गई। २०२१ में सात दुर्घटनाओं में से पांच की मौत हो गई और दो गंभीर रूप से घायल हो गए। २०२२ में २१ दुर्घटनाएं हुईं, जिनमें से आठ की मौत हुई थी और १३ गंभीर रूप से घायल हुए थे। जबकि इस साल सबसे ज्यादा २४ हादसों में तीन की मौत और २१ घायल हुए।

बीआरटीएस बस हादसा, नौ को टक्कर मारने वाले बस ड्राइवर को पुलिस ने गिरफ्तार किया

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत पुलिस ने दुर्घटना करने वाले बस चालक को गिरफ्तार कर लिया है और सूरत के कटारगाम इलाके में दुर्घटना में आगे की जांच कर रही है, जिसमें नगर निगम द्वारा संचालित बीआरटीएस बस की टक्कर में नौ घायल व्यक्तियों में से एक की मौत हो गई थी। पुलिस जांच में प्रारंभिक जांच में बस के ब्रेक फेल होने से

बीआरटीएस और सिटी बसों के बेतरतीब ढंग से चलने से लगातार दुर्घटनाओं का शिकार निर्दोष लोग हो रहे हैं।



हादसा होने की बात सामने

आई है। सूरत शहर की सड़कों पर मनपा द्वारा संचालित बीआरटीएस और सिटी बसों के बेतरतीब ढंग से चलने से लगातार दुर्घटनाओं का शिकार निर्दोष लोग हो रहे हैं।

२२ जनवरी को शहर का कपड़ा बाजार दिवाली की तरह जगमगाएंगे

फोस्टा द्वारा सभी व्यापारियों को अयोध्या में श्रीराम मंदिर के उद्घाटन का जश्न मनाने का अनुरोध

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत। दिवाली का त्योहार खत्म हो चुका है। सूरत के कपड़ा बाजार को एक बार फिर दिवाली की तरह रोशन करने का फैसला किया गया है। हालांकि, यह क्रिसमस या थर्टी-फर्स्ट के जश्न के लिए

नहीं है। २२ जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर के उद्घाटन का जश्न मनाया जाना है, ऐसे में फेडरेशन ऑफ सूरत टेक्सटाइल ट्रेडर्स एसोसिएशन (फोस्टा) ने सूरत के कपड़ा व्यापारियों से अनुरोध किया है कि वे अपनी दुकानों और मार्केटों को रोशन करके भव्यता के साथ जश्न मनाएं। फोस्टा के अध्यक्ष कैलास

हकीम ने फोस्टा के लेटरपेड पर एक पत्र जारी करते हुए व्यापारियों से श्री राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा दिवस को अविस्मरणीय बनाने के लिए सभी मार्केटों को दिवाली ल्योहार की तरह रोशनी से सजाने का अनुरोध किया है। मार्केटों के मुख्य द्वार, छत तथा मार्केटों के प्रमुख स्थानों पर श्री रामजी का भगवा ध्वज फहराना चाहिए।

सभी मार्केट अपनी सुविधा के अनुसार उचित जगह पर श्री राम मंदिर के उद्घाटन का सीधा प्रसारण दिखाने के लिए मार्केटों में एलईडी स्क्रीन लगाई जानी चाहिए। प्राणप्रतिष्ठा कार्यक्रम के दौरान मार्केटों में रामधनु, हनुमान चालीसा का पाठ करे। सभी मार्केटों में प्राण प्रतिष्ठा की पूजा के पश्चात अपनी इच्छाशक्ति यथाशक्ति के अनुसार

प्रसाद बाँटें। २२ जनवरी को अपने कामकाज के बाद श्याम, रात को घर जाकर सभी व्यापारीभाई, मार्केट स्टाफ, कर्मचारी, मजदूरभाईयों और कपड़ा व्यापार से जुड़े हर वर्ग के लोगों को अपने अपने घरों में कम से कम ५-५ दिनांक चालाने चाहिए। फोस्टा द्वारा उपरोक्त सूचनाओं का अनुरोध सभी व्यापारियों से किया गया है।

१७४ करोड़ की लागत से पहले चरण का हुआ भूमिपूजन डुमस का अब होगा विकास

चरण १ का काम अप्रैल २०२५ तक पूरा करने का अल्टीमेटम, चरण २ का काम तुरंत शुरू होगा

वाक-वे, किड्स प्ले एरिया, साइकिल ट्रैक, स्पोर्ट्स एरिया विकसित किया जाएगा डुमस बीच को

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

शहरवासियों के लिए सप्ताहांत पर घूमने के लिए एकमात्र पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने का शहरवासियों का सदियों पुराना सपना सच होने जा रहा है। रविवार को सूरत सांसद और बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष सी. आर. पाटिल द्वारा डुमस सी फेज परियोजना का भूमिपूजन किया जाएगा।

पैकेज-१ में १०.३२ हेक्टेयर क्षेत्र का विकास किया जायेगा। भूमिपूजन के साथ-साथ डुमस सी फेज प्रोजेक्ट में जोन-१ अर्बन जोन में पैकेज-१ का काम शुरू होगा। जोन-१ को दो पैकेज में विकसित किया जाना है। जिसमें से पैकेज-१ और पैकेज-२ मिलाकर कुल २०६ करोड़ का अनुमान स्वीकृत किया गया। फिलहाल पैकेज-१ में १०.३२ हेक्टेयर क्षेत्र का काम १७४.२२ करोड़ रुपये की लागत से शुरू होगा।

सीआरजेड क्लियरेंस मिलने के बाद काम शुरू हो जाएगा। पैकेज-१ का काम मानसून छोड़कर १२ महीने यानी अप्रैल २०२५ तक पूरा करने की समयसीमा तय की गई है। जबकि पैकेज २ में २.५४ हेक्टेयर का संचालन भविष्य में शुरू होगा। इस परियोजना को ५ साल में पूरा करने की योजना है। आधुनिक मनोरंजन और पर्यावरण पर्यटन पार्क की डुमस सी फेज परियोजना को

४ क्षेत्रों में विभाजित किया

पैकेज-१ में क्या है, यह काम रविवार से शुरू हो जाएगा
मल्टीलेवल पार्किंग बच्चों के खेलने का क्षेत्र
साइकिल ट्रैक / बाइक किराये का स्टेशन / वाक-वे / अर्बन बीच / खेल क्षेत्र / आगमन प्लाजा / भूमिर्माण गतिविधि



गया है। जोन-१ अर्बन क्षेत्र, जोन-२ सार्वजनिक स्थान-इको जोन, जोन ३ वन-इको

पर्यटन और कल्याण सुविधा और जोन ४ डुमस बंदरगाह और जेटी का पुनर्विकास। पूरे

सपना सच होता नजर आया। डुमस सी फेज के विकास के लिए नगर पालिका वर्षों से प्रयास कर रही थी। जिसमें वन विभाग की भूमि अधिग्रहण का सवाल उठने के बाद वर्षों तक फाइल शासन में अटकी रही। नगर निगम आयुक्त शालिनी अग्रवाल के आने के बाद उन्होंने सरकार से काम तुरंत शुरू करने की मांग की और आखिरकार वह दिन आ ही गया, जब शहरवासियों को विकसित डुमस मिल जाएगा।

Get Instant Health Insurance

Health Insurance

Call 9879141480

Financial coverage for medical expenses, in case of a medical emergency.

प्राइवेट बैंक भांथी → सरकारी बैंक भां

Mo-9118221822

होमलोन 6.85% ना व्याज दरे
लोन ट्रांसफर + नवी टोपअप वधारे लोन

तमारी क्रेडिट प्राइवेट बैंक तथा इण्टरनेस कंपनी उग्या व्याज दरमां यावती होमलोन ने नीया व्याज दरमांसरकारी बैंक मां ट्रांसफर करो तथा नवी वधारे टोपअप लोन मेणवो.

9118221822

होम लोन
मोर्गेंज लोन
होमर्सायल लोन
प्रोजेक्ट लोन
पर्सनल लोन
ओ.डी.
सी.सी.